



## **TAGESORDNUNG FÜR DIE UV-SITZUNG**

AM 27. SEPTEMBER, 13.30 UHR

**TREFFPUNKT: HAUS BIRKACH**

**Die Protokolle der VUV sind nicht rechtlich bindend. Bei Fragen zur Prüfungsordnung oder finanziellen Zuschüssen, etc. bitte auch entsprechende Merkblätter beachten!**

**Anwesend:** Annette Lang, Esther Auer, Eva Rathgeber, Luca Bähne, Maja Schopfer, Meike Weiß, Meike Zyball, Malte Jericke

**Entschuldigt:** Lukas Golder, Susanne Kreuser, Jörg Karle, Micha Repky, Emanuel Ruccius-Rathgeber, Alexander Stölzle, Julia Kling, Johannes Seule, Stephanie Kings

### **TOP 1      Berichte**

#### **a) aus den Regionen (Süd, Nordost, Südost, Nord, West)**

**NORD/OST:** Das Vikariat ist beendet. Zwei Stellenvergaben waren nicht zur Zufriedenheit der VikarInnen.

**SÜDOST:** sind in der EV-Phase.

**NORD:**

**WEST:** am Ende vom Seelsorgekurs, der gut und intensiv ist. Praxisbegleitungen laufen. Coaching zur EV-Phase läuft.

**SÜD:** Momentan BSGII – wird als zu nah an den Sommerferien empfunden. Kontinuierliche Praxis läuft und Vikariat nimmt Fahrt auf.

#### **b) weitere Berichte**

##### **Theologischer Ausschuss**

Stephanie Kings und Esther Auer wurden im Juli zum theologischen Ausschuss der Synode zum Thema „Arbeitszeit“ eingeladen. Sie brachten ein, dass ein voller Terminkalender kein Kriterium für gute Arbeit sein darf. Außerdem müsse es Hilfestellungen geben, um Dienstaufträge mit dem KGR konkret zu gestalten. Sie haben deutlich gemacht, dass dieses Arbeitspensum das Pfarramt für junge Kolleginnen unattraktiv macht.

Die Impulse sind im Ausschuss vorrangig nicht auf Verständnis gestoßen.

Im Nachhinein hat Herr Hardecker deutlich gemacht, dass auch ihn diese Reaktion überrascht hat und dass die UV an diesem Thema dranbleiben soll.

## **Geschäftsführung**

In der letzten Zeit gab es mehrere Wechsel von Ausbildungsgemeinden und -pfarrern mit unterschiedlichen Schwierigkeiten, die zum Teil hinausgezögert wurden. Dabei ist zu beobachten, dass das Verfahren oft vom Reader abweicht. Die Geschäftsführung der UV nimmt Kontakt zu den Kursen auf, um dann mit Herrn Hardecker zu besprechen, warum die Richtlinien im Reader nicht beachtet werden.

## **TOP 2      Protokoll der letzten Sitzung**

Protokolle Juni und Juli wurden ohne Änderungen angenommen.

## **TOP 3      Vorbereitung Vollversammlung**

*Besprechung der Tagesordnung (s. Anlage):* Eva Rathgeber moderiert die Vollversammlung, Esther Auer assistiert. Luca Bähne leitet den Morgenchoral an.

*Vorbereitung der Podiumsdiskussion:* Während der HK werden zwei Stellwände aufgestellt, auf denen zu folgenden Fragen Meinungen gesammelt werden: „So wollen wir arbeiten...“ und „Das brauchen wir dazu...“. Am Dienstag vor dem ersten Hauptvortrag weist Eva auf diese Stellwände hin.

Die Rückfragen während der Diskussion werden in zwei Runden organisiert. In der ersten Runde werden Fragen notiert, die gesammelt, sortiert und vorgetragen werden. In einer zweiten Runde werden die Fragen offen gestellt.

Tobias Weimer moderiert.

Meike Zyball und Susanne Kreuser kümmern sich um Fragekarten.

Esther Auer achtet auf die Zeit.

*Als Geschenk für das HK-Team* werden verschiedene Ideen (kleine Spiele wie Kniffelspiele, „Dumm gelaufen“ und Bruchschokolade) gesammelt, die Eva sichtet und bestellt.

## **TOP 4      Digitales Stimmungsbild**

Meike und Alex haben sich mit der Frage beschäftigt. Das Problem ist, dass ein Stimmungsbild nicht verbindlich ist und sich somit nicht als repräsentative Meinung eignet. Deshalb müsste man es als Abstimmung kennzeichnen. Ein weiteres Problem ist, dass die Unständigen nicht mehr ohne weiteres (wie über die Kurssprecher) erreichbar sind. Deshalb müsste es digital möglich gemacht werden.

Die erhobenen Stimmungsbilder könnten in größeren Gremien (wie Dekanekonvent und Theologischer Ausschuss) eingesetzt werden.

Meike und Alex können sich auf Grund der Prüfungen eine Weiterarbeit an diesem Thema zurzeit nicht vorstellen.

Die Fragestellung wird vertagt bis zum nächsten Thema, bei dem ein Stimmungsbild als wichtig erachtet wird.

## **TOP 5      Termine**

- 12. Oktober: Vorstellung der VUV im neuen Kurs durch Eva Rathgeber
- 25. Oktober: Vollversammlung. Denkt an die KandidatInnensuche und eine KassiererIn.

## **TOP 6      Sonstiges**

- Der Kurs Süd 18 I meldet zurück, dass es wichtig ist, Sitzungstermine ans PTZ für die Kursplanung weiterzugeben. Das wird aufgenommen.

Sitzungsleitung: Eva Rathgeber

Protokoll: Esther Auer